

想必许多车友都见过这样一个场景：高速公路人工收费站上大排长龙，可ETC车道2秒就能过一辆车，畅行无阻。每每这时，羡慕嫉妒恨的眼光就会投向那条ETC专用通道。

中国银行、建设银行、工商银行、华夏银行等多家银行看准了这一商机，纷纷推出ETC信用卡，为有车一族们提供更加贴心的出行服务。融360小编就今天针对其中较具代表性的建行ETC龙卡信用卡和华夏ETC信用卡做一个测评和比较，希望能够帮助卡友们更好地选卡。

一、建行ETC龙卡信用卡

据了解，这款建设银行etc龙卡信用卡不仅具备IC信用卡金融功能，还能够提供高速公路的ETC（不停车缴费）服务，并通过整合行业记账卡或行业储值卡，配合各地区交通部门不同的业务模式，保证公路收费管理机构及时收到账款，截至8月底，已经在全国16个省市发行。

持卡人出行时，可以直接把ETC龙卡信用卡插入安装好的卡槽（OBU）中，到达收费站时以低于20km/小时的速度通过即可，所扣款项会直接进入持卡人的信用卡账单中，便于到期统一还款，部分省内高速通行费还可打9.5折。

持卡人使用该卡日常消费时，除能够享受信用卡的免息期以外，还可享用建设银行优惠洗车、积分换油等特色权益，以及订购机票、酒店、分期付款、特惠商户、促销活动等服务。毫不夸张地说，一张看似普通的ETC龙卡信用卡，满足了持卡人衣食住行的全方面需求。

融360点评：建行ETC龙卡信用卡采用二合一的模式，持卡人无需额外管理一张卡片，省去了不少麻烦。但如果到达目的地后没有及时将卡片拔下，可能会增加卡片被盗的风险。

目前这款信用卡的发行范围较小，有意申请的用户可以先拨打当地建行客服咨询。另据小编亲测，建行的人工客服非常难打进，未持卡客户可以直接拨打建设银行信用卡中心挂失专线咨询。

二、华夏速通卡

华夏速通卡是由华夏银行北京分行与快通公司联名发行的实名制专用IC卡，卡内记

载用户信息，用户车辆在通过高速公路收费站时，系统根据通行记录在账户中扣除当次通行费。

如果想要通过信用卡统一还款，可选择申请华夏ETC信用卡。华夏ETC信用卡是针对办理华夏速通卡支付业务的个人客户发行的，在具有华夏信用卡基本功能的同时，还可用于绑定华夏速通卡账户进行高速公路通行费的扣划，享受高速公路先通行，后还款的优惠服务。

如果是华夏银行的已持卡客户，可以将华夏速通卡与已有的储蓄卡及信用卡绑定，不需要另行申请华夏ETC信用卡。

融360提示：华夏银行速通卡的办理手续较为复杂。未持卡客户需带2000元现金及相关证件材料到指定华夏银行网点申请办理华夏速通卡、华夏ETC信用卡、华夏速通借记卡。这2000元是需要存入申请人名下华夏速通借记卡（储蓄卡）的，存入后即可获赠价值400元的速通电子标签。

随后银行会扣留600元作为保证金（也称质押金），剩余的1400元可以当时取出也可存在储蓄卡中用以支付速通卡中所产生的费用。在申请人的信用卡激活后，这600元保证金也可以解冻取出。

使用过程中，华夏速通卡的首个扣款账户是持卡人绑定的借记卡，如果借记卡中余额不足的话就会扣持卡人信用卡的额度，如果信用卡额度也不足的话，就会扣持卡人预留的保证金。保证金不足的话就无法享受ETC服务。

华夏ETC信用卡的特殊之处在于无需持卡人另行申请，即可在5个工作日内自动绑定持卡人名下华夏速通卡。具体办理流程可致电华夏银行客服咨询。

小编推荐车主朋友免费在线办理车主信用卡，可享加油优惠，最快一周内可拿卡：

快速办卡通道：平安车主卡

快速办卡通道：民生车车信用卡经典版

融360总结：根据上述信息，建设银行的ETC龙卡信用卡办理较为简单，二合一的模式也较为新颖，但缺点在于服务覆盖范围小。

华夏银行速通卡办理较为复杂，并且华夏ETC信用卡功能比较鸡肋，持卡人可以根

据自己的需求选择办理华夏银行推出的其它种类信用卡进行人工绑定。

综合各家银行推出的ETC信用卡分析，目前我国的ETC信用卡功能还是不够成熟，多数银行采用的还是五花大绑式业务办理模式，为了一项服务，办了好几张卡，怎么想都觉得有点复杂。融360建议广大卡友认清自身需求，在详细了解银行业务细则后再办理也不迟。